
Az iskolai közösségi szolgálatról diákszemmel 

Ezt a cikket, pont olyan nehezen kezdtem el megírni, mint amilyen későn a közösségi szolgálat 
teljesítését kezdtem. Igazából ezzel a cikkel fejezem be az 50 órát. Kilencedikben egyáltalán nem 
érdekelt ez a közösségi szolgálatos dolog. Egy-két alkalommal azért iskolai tevékenységeknek 
köszönhetően sikerült 25 órát ledolgoznom. A másik felét ebben az évben kezdtem, és be is tudtam 
volna fejezni, ha a koronavírus nem szól közbe. Szerencsére az iskola tanárai segítőkészek voltak, és 
felajánlották, hogy igazolják nekem a maradék 6 órát, amennyiben megírom ezt a cikket. Elfogadtam 
az ajánlatot. Részben azért, hogy érettségizni tudjak, részben pedig azért, mivel saját tapasztalatból 
tudom, hogy nehéz elkezdeni és rálelni olyan közösségi munkára, amit élvezel is, és amellyel nem csak 
negatív tapasztalatot szerzel. Remélem, hogy meghozom hozzá a kedveteket, hiszen egyszerűbb minél 
korábban ledolgozni, hogy ne kerüljetek ilyen helyzetbe, mint én. 

Sokan az osztályomból (12.C) már kilencedikben megkezdték, nyári, tavaszi és érettségi 
szünetben kisebb adagokban. Azonban javaslom, hogy legkésőbb 11. utáni nyáron teljesítsd, mivel 
akkor még talán van egy kis időd, és nem az érettségire tanulsz gőzerővel. Ezen kívül egy másik 
szempont, hogy merre laksz, és ott milyen lehetőségek vannak. Szerintem a legtöbb Kossuth-diák 
Budapest környékén lakik, szóval remélem, hogy a megemlített helyszínek közül találsz valami 
kedvedre valót. A legeslegfontosabb viszont, hogy milyen terület, területek iránt érdeklődsz, hiszen 
úgy sokkal könnyebb befogadnod a tudást, melyet a későbbiekben pozitív tapasztalattá, értékké 
formálhatsz. A legtöbben, akiket kérdeztem, szociális területen dolgozták le az 50 órát, néhányan 
egészségügyi, környezetvédelmi, illetve irodai munkát vállaltak.  

A gyerektáborok, óvodák, bölcsődék a legnépszerűbbek, de ehhez elengedhetetlen, hogy 
szeresd a gyerekeket, és türelmes legyél, hiszen sokan mondták, hogy óriási figyelmet igényelnek a nap 
minden egyes percében. Általában mindenki pozitív tapasztalatokról számolt be. Egyikőjük például azt 
mondta: „A gyerekek is nagyon édesek voltak, én is itt voltam meg a nővéreim is, bár határozottan 
tudom, hogy nem lennék óvónő” (Dunaharaszti, Hétszínvirág Óvoda). Egy másik osztálytársam azt 
mesélte, hogy mikor visszament az óvodába (Csepel, Erdősor Óvoda), a gyerekektől kapott egy követ, 
amelyre festettek neki. Azonban nehézségek is akadtak, mint például az etetés vagy a reggeli búcsúzás 
a szülőktől. A kisebb gyerekek figyelmét nem könnyű lekötni, egyikőjük a következőképpen 
próbálkozott: „Kint voltunk a babákkal, és kitaláltuk barátnőmmel, hogy csak megforgatjuk a 
levegőben az egyik babát, hátha élvezni fogja. Olyannyira »kasszasiker« lett, hogy aznap ötvenszer 
pörgettük meg a gyerkőcöket. A derekam utána napokig sajgott” (Dunavarsány, Máltai 
Szeretetszolgálat bölcsődéje). Különféle gyerektáborokba is lehet jelentkezni, mint például 
Kiskunlacházán a Pereg Sportegyesület focitáborába, ahol azt hitték, hogy eltűnt egy gyerek, pedig csak 
elaludt a buszon, vagy a Csepelen található Budapest XXI. Kerületi Kölcsey Ferenc Általános Iskola 
gyerektáborába, melyről a beszámoló legnagyobb élménye az volt, hogy a gyerekek istenként 
tekintettek a gimnazistára, legalábbis ő így élte meg. Volt, aki fogyatékossággal élő gyerekekkel 
foglalkozott Pesterzsébeten, a Dió Általános Iskola, Előkészítő Szakiskola, EGYMI, Kollégium és 
Gyermekotthonban, ami az elején kissé nyomasztó érzést keltett benne, de az idő elteltével egyre 
inkább élvezte. Egy másik osztálytársam saját egyházközössége (Hetednapi Adventista Egyház) 
hátrányos helyzetű gyerekeknek tart foglakozást, melyen ő is részt vett; elég megdöbbentő dolgokat 
tapasztalt. Ilyen volt például, hogy egy kislány sokkal nagyobb méretű cipőt hordott, mint amekkora a 
lábára való lenne, vagy hogy egy másik fiúruhákat hordott lány létére, mivel bátyjai voltak, és az ő 
ruháikat örökölte. Szintén szociális területen lehet Dunavarsányban a Környéki Gyermekjóléti és 
Családsegítő Szolgálatnál segíteni időseknek bevásárolni, akik valamilyen oknál fogva korlátozva 
vannak a mozgásban, amivel egy kis önállóságra lehet szert tenni.  

Egészségügyi téren valószínűleg sokan tudjátok, hogy az iskolában minden évben készülünk 
elsősegélynyújtó versenyre, ami egy másik remek lehetőség pár óra közösségi munka igazolására. 



Ennek lényege nem is igazán a győzelem, hanem egy alapfokú tudás megszerzése a témában, ami 
rendkívül hasznos lehet a hétköznapokban. Ha már megtapasztalod, milyen egy megjátszott „éles” 
helyzet, akkor egy valódi éles helyzetben nem csak bambulni vagy elájulni fogsz, vagy ahogy az egyik 
osztálytársam a versenyen tette, amikor meglátta a rengeteg művért: „lefagytam, csak pakolgattam a 
kötszereket.”  

Egy közvetetten egészségügyi terület a Jahn Ferenc Kórház műszaki osztálya, ahol 
adminisztrációs feladatok elvégzése, illetve munkalapok szortírozása volt osztálytársam feladata, aki a 
következőt mondta: „betekintést nyerhettem a kórház kulisszái mögé, és jókat nevettem az 
elvégzendő feladatokon, például amikor valaki bent ragadt a műtőben, mert elromlott a zár.”  

Ha pedig az állatokat preferálod, akkor irány az Adler Állatmentő Egyesület, ahova az 
osztályból többen is jártunk. Feladatunk leginkább a kutyákkal való foglalkozás volt, hiszen az ottani 
kutyák nem kapják meg azt a mennyiségű szeretetet és gondoskodást, amire szükségük lenne. Néha ki 
kell vinni őket sétálni vagy orvoshoz, fésülgetni a szőrüket, de nem igazán mondanám megterhelőnek. 
Nyilván valamennyire értened kell a kutyákhoz, mivel nem úgy működnek, ahogy az emberek, de ha 
neked személy szerint nem lehet otthon kutyád, akkor például egy fantasztikus lehetőség, hogy 
megismerkedj velük, mint ahogy az egyik osztálytársam tette. Egy másik kutyás munkára a Pestlőrinci 
Kutyakiképző Iskolába lehet jelentkezni, és nagyon sok feladat közül választani: kertészkedés; 
óvodákban, iskolákban, különböző rendezvényen a felelős kutyatartásról szóló előadásokon való 
részvétel, segédkezés ezeknek a rendezésében; a kennelek, iskola épületének takarítása, rendben 
tartása; pályák, akadályok karbantartása és szemétszedés. Aki itt teljesítette mind az 50 óráját, a 
következőt mondta: „Én imádtam ezt a helyet […] csak azoknak ajánlom, akiket nem zavar se az állatok 
közelsége, se az, hogy koszos lesz, mert néha akár a saját kutyád miatt, akár mert a másik kutya rád 
ugrik, igenis koszos leszel.” 

A környezetért is tehetsz a „TeSzedd!” akció keretében, melyhez tavaly néhány tanár 
segítségével a mi iskolánk is csatlakozott. Az iskolánktól néhány villamosmegállóra, pár utcával arrébb 
szedtünk szemetet csoportokban. Mindenfélét találtunk, például bőröndöket, ruhákat, elektronikai 
kütyüket, alkoholosüvegeket, illetve nagyon sok beazonosíthatatlan tárgyat is. Elég elgondolkodtató 
volt a látvány; a csikktengerek, a hajléktalanok otthona… 

Lelkileg és fizikailag is kevésbé megterhelő munka egy könyvtárban (például a Fővárosi Szabó 
Ervin Könyvtár kispesti fiókkönyvtárában) dolgozni, de ugyanúgy lehet élvezni, és talán te is 
gazdagodhatsz néhány fonott karkötővel vagy egyéb aprósággal, amelyeket a pénteki kézműves 
délutánokon lehet készíteni.  

Sokáig nem értettem, miért kell ilyet csinálnunk, csak érettségizzünk le, aztán viszlát. Most, 
hogy a végén járok, és mások is megosztották velem a tapasztalataikat, történeteiket, rájöttem, hogy 
megéri. Nagyon is megéri, mivel így érzékelheted, hogy az önzetlenség és a segítségnyújtás téged is 
értékesebbé tesz. Rengeteg új élménnyel gazdagodhatsz, amelyek akár a gondolkodásmódodat és a 
hozzáállásodat is megváltoztathatják, vagy akár növelhetik az empátiára és elfogadásra való 
készségedet. A mai világban szükség van ezekre a tulajdonságokra, hiszen ha körbenézünk, akkor 
látjuk, hogy a rengeteg nonprofit cég és önkéntesek azok, akik az idejüket és pénzüket nem sajnálva 
segítenek a rászorulókon, megmentik a bajba jutottakat, zöldebbé teszik a betontengereket. Mindezt 
egy szebb világ reményében. 

Madár Enikő, 12.C 


